

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacţia şi Administraţia

PLAŞA LIBERTĂŢII BRAŞOV. —

TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.

Festru străinătate 800 lei.

Anunţuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Bariţu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuţi, cetăţene, şi pentru
tine, la libertate, legalitate şi cinste.

Un prieten.

Abatele Zavoral

În timp ce propaganda împotriva acestei ţări culminează prin campania pătimăşe a unui lord englez, care ne cunoaşte din articole de zir tendenţioase, sau nu ne cunoaşte de loc, un prieten din altă ţară, vine să ne vadă şi să ne cunoască la noi acasă.

Nu ne cere nimic dar ne dă totul.

În vremuri de grea cumpănă, prietenia Abatelui Zavoral pentru noi, zăbovia îndelung la căpătâiul răniţilor români rătăciţi în ţară străină. Dela ei, ne învaţă graiul şi prin ei ajunge să ne cunoască sufletul.

Mai târziu, mereu cu gândul bun de a apropia două popoare întregite de pe urma aceluiaşi svârcoliri de pajuri imperialiste, întemeiază Institutul de studii româno-cehoslovac, de unde atâţia studenţi vor ieşi prieteni ai acestei ţări.

Azi şi mâine, Abatele Zavoral va fi între noi pentru că mai târziu, să ducă în ţara vecină gândurile pe cari le-a cules din această călătorie. Reîntors acasă va scrie şi va vorbi despre noi.

Un prieten mare vine să ne vadă: ne face această cinste.

„Ţara Bârsei“ trebuie să-i dovedească fără precepuşire că simte dragostea care-l aduce printre noi. Să-l primim cu toţii în haine de sărbătoare şi sufletul pentru sărbătoare să ni-l pregătim ca prietenul prietenie să citească pe feţele noastre.

„Astra“ Braşov.

Staţi în linişte...

D-l dr. Alexandru Vaida-Voevod, fost prim-ministru şi preşedintele comitetului de organizaţie din Ardeal şi Bănat al congresului dela Alba-Iulia publică în ziarul „Patria“ din Cluj următoarele rânduri adresate sătenilor:

„Am jurat la „Alba-Iulia“, că vom scăpa Ţara, de pacoştea asupritorilor luptând fără încetare cu toate armele şi cu orice mijloace“.

„Dar d-l Maniu când ne va trimite poruncă: ce să facem, cum să facem şi când să facem?“

„Aşa mă întrebă ţărani şi cărturari din toate părţile.“

„Răspund: Fiţi blânzi ca porumbii şi iscuşiţi ca şerpii.“

D-l Maniu va trimite vorbă la tot natul. Nu prin manifeste tipărite ci prin stafete, cu grai viu.

(Urmează mai multe rânduri albe, eliminate de cenzură)

„Decamdată staţi în linişte, în taină. Aţi făcut şcoală bună. Aţi dat examen strălucit. Fiţi iarăşi ca în preajma pregătirii de plecare la Alba-Iulia şi aşteptaţi. Căci şi d-l Maniu aşteaptă o bunăvestire. Nu pentru sine. Pentru noi toţi. Dânsul nu a pierdut încă nădejdea că Sfântul NICOLAE, încăleacă carul lui ILIE

(Restul cuvintelor este cenzurat).

Ţara cea mai paşnică -- focar de dezordine

Declaraţiile, pe cari ministrul de interne d-l Duca le-a făcut, în urma congresului dela Alba-Iulia, unui reprezentant al agenţiei Radio, fac impresia inconştientului care cu vorba îşi bate singur joc de faptele sale.

Ascultaţi pe d-l ministru: „Când am auzit vorbindu-se de o revoluţie în România şi când am văzut neliniştea, domnind din această pricină în unele cercuri streine, nu am putut să nu zămbesc. Imi cunosc ţara mea şi ştiu că nu există o ţară mai paşnică şi mai bucuroasă de muncă ca România“.

Cu toate acestea d-l Duca — „zâmbitorul“, în calitate de ministru de interne, a adus chestia Alba-Iuliei în consiliul de miniştri, iar presa liberală, la ordin, ameninţa cu interzicerea acestei adunări, arătând mereu spre porţile Jilavei.

Aceasta este, după părerea „zâmbitorului“ ministru recunoştinţa pe care o merită „ţara cea mai paşnică şi mai bucuroasă de muncă“.

Stare de asediu, cenzură şi alte atâtea măsuri de şicană şi teroare, cari apasă asupra acestei ţări paşnice şi bucuroase de muncă sunt aşadară tot atâtea măsuri, cari îl fac pe d-l ministru de interne să „zâmbescă“.

„În aceste împrejurări — spune d-l Duca în continuare — Alba-Iulia nu putea fi decât ceea ce a fost, adică o adunare mai mult sau mai puţin numeroasă, terminată cu o moţiune mai mult sau mai puţin violentă“.

Drept complectare şi confirmare a declaraţiei ministrului de interne, dăm după oficiosul liberal următorul pasagiu din „impresiile“, asupra Alba-Iuliei

pe cari tot un matador liberal, fostul ministru al muncii N. D. Chirculescu le publică în „Viitorul“.

„Terenul revoluţionar însă, pe care s-a pus (e vorba de adunarea dela Alba-Iulia), justifică după legile ţării, luarea din partea guvernului a oricari măsuri represive“.

E de prisos să mai stăruim asupra sentimentului şi intenţiilor din cari isvorăsc declaraţiile ministrului de interne, când glasurele ministeriale se complectează într'un dezacord atât de izbitor.

De altfel hotărârea ultimului consiliu de miniştri de a opri în viitor orice fel de adunări de felul celei din Alba-Iulia „mai mult sau mai puţin numeroase“ — confirmă pe deplin sinceritatea declaraţiei de mai sus a ministrului de interne.

Mai interesant este însă sfârşitul declaraţiei d-lui Duca:

„Evenimentele au dat perfectă dreptate pronosticării. Guvernul îşi urmează opera de organizare şi de progres, şi ar fi de dorit să se sfârşească odată de-a se prezenta ţara noastră, care e cea mai liniştită din toate celelalte ţări ce o înconjoară, opiniei publice mondiale, drept un focar de dezordine“.

Felicităm atât pe d-l Duca cât şi guvernul, care prin cenzură, opriri de adunări ale poporului şi stare de asediu în cea mai liniştită ţară, — îşi urmează „opera de organizare şi progres“.

Iar cât e vorba de defăimarea ţării şi prezentarea ei ca „focar de dezordine“ în faţa opiniei publice mondiale, rugăm pe d-l Duca să ghiciască d sa răspunsul:

Cine e vinovatul? Ţara cea mai paşnică şi mai bucuroasă de muncă, ori guvernul care în o astfel de ţară introduce şi menţine cenzura şi starea de asediu?!!

!?!

„Cel mai solemn act“ — „agentură ordinară electorală“.

Într'un articol de oarbă şi pătimăşe ură contra adunării dela Alba-Iulia, oficiosul guvernului spune între altele:

„Victimile congresului dela Alba-Iulia n-au fost decât sătenii naivi şi necunoscători ai situaţiei ţării. Pentru aceştia grupul de demagogi fără scrupule au jucat teatru de proastă calitate, din care n-au lipsit nici jurămintele, sugerate, desigur, fostului învăţător rural dela Topoloveni de citirea foiletoanelor de senzaţie. Meschinăria trucului acesta nu poate scăpa nimănu. S'a speculat fondul religios al ţăranului român. Aşteptăm ca autorităţile religioase să cheme la răspundere pe preoţii, cari, uitând înaltul lor rol, l-au confundat cu o ordinară agentură electorală“.

Trecem nepăsători peste ne-

putincioasa pornire a „Viitorului“. Lăsăm în schimb să-şi primească răspunsul-palmă din partea autorităţii la cărei intervenţie apelează.

„Lumina Satelor“, care se poate considera quasi organ popular al Metropolei de Sibiu, scrie astfel despre jurământul dela Alba-Iulia:

„După vorbiri a urmat momentul cel mai solemn din toată adunarea. Pe tribuna principală se suie un tânăr bănaţean cu o goarnă şi începe a sufla de rugăciune. Toată lumea îşi descopere capetele şi ridică degetele în semn de rugăciune.“

„Sutele de mii de Români pun jurământul pentru întregitatea neamului.“

În aceste clipe se ridică în aer o cruce mare, iar deputatul Sever Bocu citeşte jurământ pentru întregitatea ţării şi nea-

mului. Sutele de mii de oameni pun jurământ pentru întregitatea ţării şi apărarea ei. A fost acesta momentul cel mai înălţător şi solemn din toată adunarea. 20 de ziarişti străini înţelegeau şi scriau că Românii, ridicându-se peste toate veleităţile de partid, sunt una când e vorba de întregitatea ţării şi apărarea ei. A fost asta şi cel mai bun răspuns lui Rothermere şi tuturor celor ce mai cred în mutarea graniţelor.

„La sfârşit, jurământul a cuprins lupta contra liberalilor. Sutele de mii de Români au jurat că nu vor slăbi lupta până ce nu vor răsturna nefasta cârmuire liberală“.

Acesta este răspunsul pe care „Viitorul“ îl primeşte dela autorităţile religioase.

Cine speculează deci fondul religios al ţăranului român?!!

Reîntoarcerea triumfală a Maramurăşenilor dela Alba-Iulia

Ni se scrie:

Autorităţile au lucrat cu toate mijloacele ca să împedecă participarea delegaţilor satelor la grandioasa adunare naţională dela Alba-Iulia. Prin arestări au fost împedecaţi să plece 26 de ţărani. Cu toată teroarea, depărtarea şi sărăcia, au participat totuşi 104 delegaţi la Alba-Iulia, reprezentând toate comunele judeţului.

Dintre Românii proletarizaţi şi deveniţi pariile minelor din Valea Jiului, sub conducerea socialistilor, au participat 500 de maramureşeni.

Guvernul ar trebui să tragă concluziile dictate de împrejurarea proletarizării celui mai neaoş element românesc şi să fe-rească Maramurăşul istoric de dezastrul, care-l pregăteşte baronul Groedel în complicitate cu administraţia tiszaistă, cu renegeţii şi trădătorii de neam de notorietate publică prin acaparea compozitorilor şi devastarea codrului.

În acest senz au tălmăcit desideratele Maramurăşului la grandioasa adunare naţională delegaţii dr. V. Filipciuc şi dr. G. Iuga deputat, aducând probe despre trădarea naţională prin care patria voiozilor descălecaţi de ţară este vândută firmei Groedel cu ajutorul Găetanilor locali singurii aderenţi ai partidului naţional(?) liberal!

Delegaţia Maramurăşenilor s'a reîntors în 7 Mai călătorind gratuit până la vetre şi demonstrând pentru înfăptuirea moţiunii memorabile, cu multă însufleşire.

La Ciucea a fost huiduit „broşciul Laie Chioru“, iar la Câmpulung, Sarasău şi Sighet ciocoi, contrabandisti, renegeţii şi trădătorii locali.

În Piaţa Unirei a intervenit poliţia condusă de faimosul C. Repca, poliţaiul oraşului Sighet,

încercând să spargă adunarea, ce se formase în jurul delegaţiei care se împrăştie spre casă. Poliţia apăruse numai după terminarea demonstraţiilor.

La cercul civil, sub conducerea pâr. S. Balea comitetul judeţan al P. N. Ţ. a ţinut o foarte bine cercetată adunare, unde s'au luat hotărâri importante în legătură cu ultimele evenimente. La reîntoarcere conducătorii P. N. Ţ. au fost sărbătoriţi prin comune, mai ales în Petrova, Leordina, Săpânţa, Ieud, Borşa şi Vişăul de sus. În Vişăul de sus cu drapelul şi muzică aşteptau în gară 3000 cetăţeni, cari au ridicat pe umeri pe fruntaşii dr. G. Iuga şi dr. V. Filipciuc şi i-au petrecut până la locuinţe, unde s'au rostit mai multe vorbiri însufleşite. Poporul a recăpătat curajul şi îndrăzneala din 1918.

În Vişăul de sus 17 jandarmi asistaţi de 20 grăniceri n'au putut împedecă aglomerarea de la gară şi manifestaţia de simpatie faţă de fruntaşii partidului N. Ţ.

Trăim momente istorice. Lumea veche şi-a trăit traiul cu ideile şi sistemele sale. Era democraţiei naţionale se poate considera ca trecută peste prag în marş triumfător spre un viitor mai fericit.

Suntem la începutul unei mari prefaceri.

Inf.

O aventură. Ziarele sunt pline de ştiri privitoare la o preţinsă încercare a fostului moştenitor al Tronului Carol, care a sosit la Londra, de-a veni în ţară cu aeroplanul. Nu ştim ce este adevăr sau fantazie în aceste ştiri. Ceea-ce ştim este că Partidul Naţional-Ţărănesc n-are nici o legătură cu acţiunea întreprinsă de exprincipale moştenitor Carol.

Partidul Național-Tărănesc și regimul cenzurii

— Un comunicat. —

Ca să-și asigure existența, guvernul liberal încă din prima sa formațiune, folosind pretextul împrejurărilor, create în urma morții regelui Ferdinand, a instituit cenzura presei.

Până la evenimentele nenorocite dela Oradia-Mare, pe trecute în ziua de 8 Decembrie trecut, guvernul a justificat cenzura prin necesitatea de a apăra ordinea constituțională și în special pentru a opri să apară știri și comentarii, privind situația fostului principe moștenitor.

De atunci însă, cu toată declarația categorică din Parlament a d-lui ministru de interne, că rostul cenzurii rămâne limitat la obiectul pentru care a fost instituită, cenzura s'a extins treptat și concomitent cu începerea campaniei de răsturnare a guvernului a fost transformată într'un simplu instrument de apărare al acestuia.

Ilegală de origine și anticonstituțională, cenzura a trecut în practică la toate formele de arbitraj în abuz, împiedicând apariția în ziare a oricărei știri și aprecieri care ar putea să păgubească guvernului.

Ceea-ce poate apare într'un ziar este cenzurat în altul, ceea-ce apare la o ediție este suprimat la alta, ceea-ce este îngăduit astăzi este oprit mâine, — fără nici un fel de normă, numai după capriciul ministrului de interne, căruia îi este subordonată cenzura, (deși ea a fost instituită de comandaamentul militar), — subordonată astfel intereselor politice de partid.

Dovada cea mai concludentă este în fapt că zilele acestea ziarele au putut să publice neștănenite știri privind chestiunea interzisă și care a format însăși justificarea introducerii cenzurii.

Cutezanța și inconștiența a mers până acolo încât s'au cenzurat chiar declarațiile d-lui Iuliu Maniu, împiedicându-se astfel președintelui celui mai popular partid politic să-și spună punctul de vedere în chestii de interes general.

Acum în urmă, cu prilejul congresului dela Alba-Iulia cenzura a lăsat să apară în ediție specială o dare de seamă falsă și tendențioasă în ziarul „Universul” și a împiedicat celelalte ziare, pe de o parte de a ieși la aceeași oră, iar pe de altă parte de a publica aprecieri asupra numărului participanților, amenințând cu suspendarea ziarelor care ar îndrăzni să o facă.

Oficioasele guvernului sunt libere să publice orice știri neadevărate, pe când oficiosul Partid. Național-Tărănesc n'are voie să răspundă și să pună la punct afirmații neaxacte, fiind supus celei mai sălbatice cenzuri.

Fără de această situație intolerabilă Partidul Național-Tărănesc constată încă odată că guvernul d-lui Vintilă Brătianu face cu neputință lupta politică cu mijloacele obișnuite, prin suprimarea celei mai elementare căi de acțiune politică și a dreptului necontestat al fiecărui partid de a-și manifesta gândurile în chip public prin presă.

Delegațiunea permanentă a Partidului Național-Tărănesc constată că prin aceste procedee guvernul se așează el singur în afară de lege, și în ce privește libertățile politice și cetățenești săvârșește o îndrăzneală lovitură de stat față de care națiunea are dreptul să se refugieze la mijloacele, pe care le va găsi potrivite.

Delegațiunea permanentă a Partidului Național-Tărănesc își ia angajamentul în fața opiniei publice de a ridica toate aceste măsuri abuzive și de a pune sub scutul legii pe toți cei ce sunt loviți astăzi de către guvernul actual.

Delegația permanentă a Partidului Național-Tărănesc va întreprinde toate mijloacele posibile, independent de măsurile guvernului pentru a aduce la cunoștința opiniei publice ceea-ce îi va fi oprit pe viitor prin exercitarea arbitrară a cenzurii.

Zece ani dela moartea lui G. Coșbuc.

Impinindu-se zece ani dela moartea neuitatului nostru poet G. Coșbuc, societatea scriitorilor români, împreună cu asociațiile culturale din Capitală au hotărât comemorarea marelui poet printr-un parastas și o festivitate la Ateneu.

Mărcuri la ora 9 dimineața o slujbă religioasă a fost oficiată de părintele Tacian, parohul bisericii Albe, pentru odihna sufletului lui Coșbuc.

Au asistat între alții d-nii Iuliu Maniu, Virgil Madgearu, I. Bianu, decanul facultății de litere, pr. Mihăilescu, decanul facultății de teologie, Liviu Rebreanu, președintele soc. scriitorilor români, C. Kirijescu și C. Iuga, secretari generali ai ministerelor de instrucție și culte, I. Minulescu, C. Ardeleanu, Mihail Sorbul, S. Măndrescu, Mihăileanu-Stempo, d-na Negru, d-na G. Coșbuc, I. Sărbul etc.

După terminarea parastasilui, părintele Rădulescu, luând cuvântul a subliniat adâncul înțeles al operei lui Coșbuc pentru poporul românesc și pentru vremurile în care starea socială a țărănilor era încă necunoscută și a mulțumit scriitorilor români cari au inițiat această pioasă comemorare.

D-l I. Bianu, decanul facultății de litere, a înfățișat personalitatea lui Coșbuc așa cum răsar din fresca zugrăvită în versurile lui. Dacă a descris sufletul țărănesc cu așa măiestrie, este că el însuși trăia viața țărănească în toată senzibilitatea ei. D-sa a propus ca facultatea de litere să deschidă un curs permanent asupra operei lui Coșbuc, așa cum străinii au de mult pentru marii lor poeți.

La ora 11 reprezentanții diferitelor societăți culturale și studențești au depus jerbe și coroane de flori pe mormântul poetului din cimitirul Belu.

Din public.

O desmințire

În mai mulți numeri ai ziarelor: „Dimineața” și „Adevărul”, s'a purtat o campanie mincinoasă și murdară contra mea. Tot în timpul acesta am fost arătat de către acel nesocotit și P. V. Conziliu Arhiepiscopesc din Sibiu, precum și Parchetului din Brașov, acuzându-mă cu neadevărurile apărute în ziarele amintite.

A trebuit să aștept rezultatul anchetelor: P. V. Conzistor cu deciziunea No. 2093/928, constată, că întreaga cauză a fost înscenată de inv. Gheorghe Ivință din răzbunare, fiind mutat din Budila de forurile în drept, pentru conduita lui, care a lăsat mult de dorit, încă dela venirea lui în comună. Mie mi-a dat satisfacție deplină, găsindu-mă conștii de misiunea mea.

Parchetul Trib. Brașov, cu încheierile No. 66/928, și No. 1443/927, dispune clasarea jalbelor înaintate, deasemenea ca neîntemeiate, neconstituind nici o infracțiune.

Vom vedea însă cum se vor termina acuzele înaintate Parchetului Trib. Brașov, contra d-lui Ivință de către autoritățile comunei, cari până azi nu sunt încheiate.

Scrie un neadevăr și corespondentul ziarului „Ardealul”, din Brașov în No. 19, când susține, că în urma anchetelor între mine și Ivință, s'a ajuns la proces în fața jud. de ocol Intorsura Buzău, unde am fost pedepsit cu 1000 Lei amendă și 400 Lei cheltueli de judecată.

Fiind martor într'un proces, ivit între învătătorii din Budila, în care d-l Ivință cu sentința No. 1085/927, pentru insultă și vorbe murdare a fost pedepsit

Inaugurarea „Casei Naționale” din Budila

Comitetul de construcție al „Casei Naționale” din Budila inaugurează sub egida desp. Astrei-Budila

Duminică în 20 Mai a c., noul edificiu al „Casei Naționale”

PROGRAM:

1. La orele 10 dimineața: Sfeștanie.
2. Cuvânt ocazional de președintele despărțământului și comitetului de construcție.
3. Producțiunile școalelor primare și grădina de copii.
4. Prânz comun.

Seara la ora 8 1/2 Festival:

1. Trăiască regele, cor.
 2. „Nu te-ai priceput” de Gh. Coșbuc, recitare.
 3. „Ieri și azi” de Mircea Georgescu, recitare.
 4. „Mica Cochetă” de Horia Petra Petrescu, monolog.
 5. „Ispita” de Gh. Coșbuc, recitare.
 6. „Vraja”, cor.
 7. „Dela nord la sud” de Z. Bârsan, Teatru.
 8. „La Icoană” de Alex. Vlăduț, recitare.
 9. „Păcală argat” de P. Dulfu comedie în 2 acte.
 10. Dans.
- Tombolă, bufet, diferite surprize etc.
- La această festivitate culturală-națională invităm cu toată dragostea pe această cale întreg publicul românesc din Brașov, Sf. Gheorghe și satele din apropiere.
- Budila, 11 Mai 1928.

P. Comitetul de construcție:
Preș. Preot Iordan Curcubătă.
Secretar: Valeriu Sângeorzan.

Sedința comitetului desp. central județ. „Astra”-Brașov.

Membrii comitetului desp. central județean „Astra”-Brașov sunt rugați să ia parte la sedința ce va avea loc **Marți 15 Mai c.** ora 5 1/2, p. m. la sediul „Astrei” (localul Casinei Române).

La ordinea zilei:

1. Intrări ieșiri. Comunicări.
2. Chestiunea secției de educație fizică a „Astrei”.
3. Alegerea Consiliului de administrație al cinematografului „Astrei” pe anul 1928.
4. Propuneri.

p. președ.: secretar:
Dr. N. Călimar. Ion Colan.

În atențiunea comersanților români.

Adunarea generală a „Societății comercianților români din Brașov” se va ține Duminică la 13 Mai a. cor. orele 4 d. a. în localul băncii „Albina” din Brașov, când se vor întruni membrii, în piepturile cărora mai licărește iubirea și focul sacru de a sprijini această societate (care n'a bătut nici odată toba cea mare), înființată la 1879, contopindu-se în ea „Gremiul levantin român”, care a luat ființă încă în timpul absolutismului, creindu-se de zeloșii comercianți români de pe vremuri.

Menirea acestei importante societăți merită toată atențiunea celor chemați, căci ea e chemată „să îndemne poporul nostru ca să îmbrățișeze și el ramura comercială spre a se crea o *sucrescență* de comercianți români”. Mai departe Societatea îngrijește de „procurarea mijloacelor de lipsă pentru învâțăceii români spre a se cultiva în comerț”. Nu mai puțin îngrijește de ajutorarea membrilor și a celor ce se țin de ei, în caz de neputință la care au ajuns fără vina lor.

Având deci aceste în vedere, e timpul suprem, să ne emancipăm odată de nepăsarea dominantă față de această Societate și să o îmbrățișăm așa precum ne impune datorința morală.

Prin urmare e de dorit să se grupeze sub steagul ei Români conștienți de importanța acestei societăți.

Să fim toți solidari în urmărirea scopului nobil al Societății. Iar de încheiere observăm, că numărul membrilor Societății este — dureros — numai de 56. Avera ei se prezintă la finea anului 1927 Lei 64.176, o sumă foarte modestă, care nu face nici o cinste acelor Români, cari neglijează interesele Societății. Săpientii sat!

FO LETONUL „GAZETEI TRANSILVANIEI”.

VOIE BUNA

Ascultă crâșmare!
De vrei să m'ascuți,
Mai umple-mi odată paharul!
Și încă odată! Și toarnă-mi mereu!
Plătesc cât vei cere, plătesc ca un zmeu!
De nu s'o ajunge, vând tot ce am eu.
Fi darnic și umple-mi paharul!

Mi-am pus pălăria zălog pentru vin,
Mi-o vinde cămașa pe-un strop de pelin,
Avea și-o las ție'n dar!
Și sufletul gol, dacă vrei eu ție-l vând,
Dar la toți cei de față tu mai dă-le un rând,
Și umple mi paharul să nu-l văd gol stând
Că tot e'nzadar!

Eu beau astăzi singur, asear' eram doi,
De-aceea beau astăzi, cășmare.
C'asear' eram doi, la o masă, în fund,
Și beam pe tăcute, — eu n'am ce s'ascund,
Văpăi țerau ochii, și sânul rotund,
Și, mult mi-era dragă, crâșmare!

Eu nu știu de-i drept ce făcu, dar eu știu
Că astăzi sunt singur,
Și-ajunge.
Și dor mi-i în suflet, și'n mine pustiu,
Voiu bea astăzi totul, să nu mai reviu,
Căci mâine, știu eu de n'o fi târziu.
Căci mâine,
Crâșmare,
Voiu plânge..

Arion.

Cețiți și răspândiți „Gazeta Transilvaniei”

Dela consiliul județean

Consiliul județean a ținut ieri o ședință. Deocamdată comunicăm numai hotărârile luate rezervându-ne a reveni cu amănunte.

A fost ales ca delegat al consiliului județean în consiliul Municipiului Brașov în locul d-lui Papp Endre invalidat, protoereul dr. Iosif Blaga cu majoritate de voturi.

În ce privește reclamațiunea înaintată de d-l consilier jud. căpitan Constantin Juncu contra consilierului dr. Spiridon Boita și raportul comisiunii esmise în această chestiune, consiliul

județean a hotărât cu unanimitate ca dosarul să fie trimis ministerului de interne pentru a aviza.

Oferta d-lui avocat Gheorghe Cerbu din Mercurea Ciucului de a se cumpăra casa d-sale din comuna Intorsura Buzăului pentru necesitățile în suma de lei 680.000, se respinge în urma raportului depus de serviciul tehnic județean.

Se ia la cunoștință raportul secretarului general asupra activității consiliului județean și a delegațiunei permanente în ultimii 2 ani.

După aceste sesiunea se declară închisă.

Societatea culturală „Andrei Șaguna“

a tinerilor căsătoriți, din comuna Râșov jud. Brașov.

Act constitutiv

Subscriși: Irimia Crețu, Dumitru Ducariu, Gheorghe Nan, I. Ioan Cimpoiu, Alexe Nan, Nicolae Vintilă, Gheorghe Radu, Gheorghe Brezeanu, Ioan Samoilă, Alexe Botoșar, Ioan Bordea, Alexe Ilie, Vasile Dihoiu, Ioan Bojea, David Vegheș, Ioan Tocanie, Nicolae Pascu, Popa Ioan, Ioan Dogariu, Gheorghe Stoia, Carol Laurențiu, Simion Brezeanu, Gheorghe Petric, Gheorghe Neculoiu, Alexe Aldica, Constantin Stănescu, Ioan Brezeanu, Gheorghe Tret, Ștefan Dihoiu, Irimia Marga, Gheorghe Nan II, Ioan Dobrescu, Gheorghe Armăsar, Alexe Popa, Gheorghe Dihoiu, Ioan Aldica, Ioan Simon, Gheorghe Marga I, Nicolae Niculoiu, Ioan Stănilă, Gheorghe Marga II, Gheorghe Lupu, Emilian Cârstocea, pe temeiul prezentului act, am constituit, în conformitate cu legea, privitoare la persoanele juridice, din 3 Aprilie 1927, o asociațiune sub denumirea de Societate Culturală „Andrei Șaguna“ a tinerilor căsătoriți, din comuna Râșnov, cu durată nelimitată.

Scopul asociațiunii este realizarea obiectului fixat în art. I, din statute.

Sediul asociațiunii este comuna Râșnov.

Patrimoniul asociațiunii este de Lei 4300 adică (patru mii trei sute), donați de susnumiții.

Subscriși membrii fondatori exercitând atribuțiunile adunării generale, am ales în direcțiunea asociațiunii, pentru primii trei ani pe d-nii:

1. Irimia Crețu, din comuna Râșnov, ortodox, funcționar comercial.
 2. Emilian Cârstocea Râșnov, plugar.
 3. Nicolae Niculoiu, Râșnov, c. f. r.
 4. Gheorghe Nan I, Râșnov, plugar.
 5. Marga Gheorghe I, Râșnov plugar.
 6. Irimia Marga, Râșov, c. f. r.
 7. Nicolae Vintilă, Râșov, lăcătuș.
 8. Dumitru Ducariu, Râșnov mașiner.
 9. Ioan Brezeanu, Râșnov, șofer
 10. Gheorghe Marga II, cismar.
 11. Cimpoiu Ioan, Râșnov muncitor.
 12. Alexe Popa, Râșnov, funcț. c. f. r.
 13. Aldica Alexe, Râșnov, mecanic.
 14. Ioan Dobrescu, Râșnov, plugar.
 15. Gheorghe Lupu, Râșnov, plugar.
 16. Alexe Nan, Râșov, tâmplar.
- În virtutea prezentului act, asociațiunea se declară fondată și constituită sub rezerva autorizării ei legale de funcționare din partea autorităților competente.

Pentru obținerea autorizațiunii de funcționare dăm mandat și delegăm pe d-nii: Irimia Crețu, Nicolae Niculoiu, Eremia Marga, Ioan Brezeanu, Emilian Cârstocea, Gheorghe Nan, care în numele nostru sau fiecare singur, vor face tot ce vor crede necesar și legal, pentru ca asociațiunea să fie recunoscută ca persoană juridică, fără a mai avea nevoie de o procură specială.

Făcut în Râșnov, 25 Octombrie anul 1927.

Irimia Crețu, Dumitru Ducaru, Gheorghe Nan, Ioan Cimpoiu, Alexe Nan, Nicolae Vintilă, Gheorghe Radu, Gheorghe Brezeanu, Ioan Samoilă, Alexe Botoșar, Ioan Bordea, Alexe Ilie, Vasile Dihoiu, Ioan Bojea, David Vegheș, Ioan Tocanie, Nicolae Pascu, Ioan Pascu, Ioan Popa, Ioan Dogariu, Gheorghe

Stoia, Carol Laurențiu, Simion Brezeanu, Gheorghe Petric, Gheorghe Neculoiu, Alexe Aldica, Constantin Stănescu, Ioan Brezeanu, Gheorghe Tret, Neculai Niculoiu, Ștefan Dihoiu, Irimia Marga, Gheorghe Nan, Ioan Dobrescu, Gheorghe Armăsar, Alexe Popa, Gheorghe Dihoiu, Ioan Aldica, Ioan Simon, Gheorghe Marga I, Ioan Stănilă, Gheorghe Lupu, Gheorghe Marga II, Emilian Cârstocea.

(Urmează clauzula obicinuită a notariului public dr. Nicolae Boeriu, prin care se autentifică semnăturile celor cari au semnat actul de constituire).

Prezentul act de constituire al Soc. Culturale „Andrei Șaguna“ s'a înregistrat ca persoană juridică în registrul de asociațiuni tom. I. pagina 4, la acest tribunal.

Brașov, 16 Martie 1928.

Judecător, Dr. Busser.

Grefier, Șelariu.



Mica publicitate

De vânzare teren 776 stânjenii pentru clădirea unei vile sau sanator, prelungirea Străzii Ținșilor în apropierea vilei Știrbey. Priveliște admirabilă. Pădure de brazi. Adresa „Gazeta Transilvaniei“ 301 12-0

Expoziția firmei ing. Viola și arhitect Moll din Cluj, are reprezentanță în Brașov, Str. Gărei No. 76. Pentru oferte de planuri și întreprinderi a se adresa la Căsuța Postală Brașov 2. 391 2-6

De închiriat 8 odăi promină electrică și apă caldă. Informații Str. Crucii No. 1 în apropiere de stația auto taxi. 401 1-2

IULIUS FONYO

biron de cereale

s'a mutat în Strada Spitalului No. 55 I. etaj, Telefon 341. 399 1-1

Aviz. Pierzându-se biletul de liberă circulație pentru automobil cu No. 335 Brașov, eliberat de Prefectura Poliției Brașov, se declară nul și fără valoare în mâinile ori cui s'er găsi. 402 1-1

Găsiți vin bun și ieftin în Depozitul de vinuri naturale

STELIAN NICOLAU

Strada Căpitanului No 14. (TELEFON 256)

Vinuri de: Drăgășani Dealu-Mare și Odobești VANZARE EN-GROS 312 6-0

No. 230/928.

Locomobilă-Licitație

Se aduce la cunoștință celor interesați că în ziua de Sâmbătă 19 Mai a. c., ora 4 p. m., la cinematograful „Astra“ din Brașov Str. Lungă 5 se va ține licitație publică cu oferte inscrite și orale pentru vânzarea unei locomobile cu vaporii de apă tip „Wolf“ de 25 H. P. Administrația Cinema „Astra“.

AVIZ

Cu onoare aduc la cunoștință P. T. Publicului că

voi deschide Sâmbătă în 12 Mai a. c.

RESTAURANTUL No. 5 din Strada Lungă

cu un renume atât de bun în trecut și complet amenajat. Bucătărie de primul rang, vinuri originale de Târnava, bere proaspătă la butoiu. Cerând concursul și sprijinul binevoitor,

Semnez cu toată stîmă:

CAROL HATVANY

379 3-3 restaurator.

Aviz. Un curs mare de esperanto își ia începutul la 14 Mai a. c., în sala vânătorilor din Restaurantul Gewerbeverein, sub conducerea unui nou profesor. Cursul durează timp de 6 săptămâni și anume săptămânal de două ori, Luni și Joi de la 8-9 seara. Cei ce i poartă interes, sunt bineveniți. Direcțiunea.

Pentru proprietarii de grădini

Bânci de grădini, picioare pentru bănci din fier turnat, furtun de mână și stropitoare, târzi și alte utilități.

JUL. TEUTSCH

magazin de articole tehnice, STRADA PORTII 33. 362 3-3

Pe urma concurenței nu puteți ajunge la

Porumb ieftin

deoarece prețul de cumpărare este foarte ridicat. Ieftin se poate cumpăra numai la

Văd.

IOHANN SIEGENS Succ. Târgul Rozelor 17 Telefon 652 383 2-3

Fabrica de ciocolată și bonboane

Alexe Popovici BUCUREȘTI

aduce la cunoștință că și-a mutat magazinul de desfacere în Calea Victoriei 58, colț cu Strada Regală sub Hotel Continental. Deschiderea magazinului va fi 394 Joi în 17 Mai. 1-1

Cumpăr

în Brașovul vechiu sau Blumăna, nu prea departe de centrul orașului, o mică casă de locuit (2 camere, dependente și grădina sau parcela de construit mărimă circa 15x25 m) situată la rețeaua apeductului. A mănunte din bunăvoință la d-l FRANTZ STERN, tinichiu, Strada Lungă 69. 398 1-1

COMPAGNIE INTERNATIONALE OS WAGONS LITS

AGENȚIA BRAȘOV

Strada Porței No. 11.

In localul librăriei „CARTEA ROMANEASCA“

Vânzarea biletelor C. F. R. și Internaționale Cl. I. II. III.

Wagons Lits, voyages à forfait, voyage in grupe. Bilete de Navigație Aeriană și S. M. R.

Viza de Pașapoarte. Informațiuni și Prospeete gratuit.

Cabaretul MAXIM

(Restaurantul Maior Mura)

Zilnic reprezentații de rangul prim

Program strict familiar.

Inceputul la ora 10 seara.

403 1-5

Administrația Financiară Brașov.

No. 10422.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința amatoriilor că în ziua de 20 Mai a. c., ora 10 a. m., se va ține licitație pentru aprovizionarea cu combustibil necesar Adpției Financiare pe anul 1928/1929.

Licitatiia se va ține în conformitate cu art. 72-83 din legea Contabilității Publice.

1. Cătețele de sarcini cu Condițiunile în care sunt fixate cantitățile se pot vedea în ori ce zi de la orele 8-12 a. m., în birourile Adpției financiare camera No. 17.

2. Doritorii de a lua parte la aceste licitații, sunt invitați ca în susțata zi să prezinte ofertele sigilate și însoțite de o garanție de 10% asupra valorii furniturilor.

Administretor financiar:

Florea.

Șeful serviciului: Dumitrescu:

396 1-1

Români, abonați cel mai vechiu ziar românesc politic „Gazeta Transilvaniei“, care împlinește 90 ani de existență.

România Prefectura Județului Brașov. Serviciul Administrativ.

No. 4702/1928.

Publicațiune

Pentru ocuparea postului de impiegată stagiară (dactilografă) la Pretura Buzăul Ardelean din nou înființată în comuna Intorsura Buzăului, județul Brașov publicăm concurs.

Cererile însoțite de actele prescise în art. 7 al regulamentului pentru aplicarea legii statutului funcționarilor publici se vor înainta acestei Prefecturi până la 15 Iunie 1928 orele 10 a. m.

p. Prefect: (ss) L. Servatius.

395

Prefectura Județului Ciuc. Serviciul Financiar și Economic.

No. 3132/1928.

Concurs

Se publică spre cunoștința generală, că la Prefectura Mercuria Ciuc, se va ține licitație publică, cu oferte închise și sigilate, în ziua de 5 Iunie 1928, orele 10 a. m., pentru furnizarea celor 100 stânj. lemne de foc de fag, pentru anul 1928-1929.

Concurenții vor depune ofertele la Prefectura de județ până la 1 Iunie a. c., orele 12 a. m.

Condițiunile licitației se pot vedea la serviciul financiar și economic al Prefecturii.

Dispozițiunile Legii asupra Contabilității publice se vor aplica și la această licitație.

Mercuria Ciuc, 26 Aprilie 1928.

Prefect: indescitrescu.

Șef. serv. fin. economi: Belu.

392 1-1

FURNIZORUL CURȚII REGALE



AVIZ

Cu onoare, aduc la cunoștința on. Public din Brașov și împrejurimi, că mi-a sosit un mare transport de stoffe civile și militare, engleze, franceze și din țară.

Am angajat în atelierul meu oameni specialiști în bransa croitoriei și rog onorata clientelă a mă onora cu comenzile d-lor, servindu-i cu lucru bun și prețurile cele mai reduse.

Totodată recomand D-lor funcționari c. f. r. șepcile bune și ieftine ce se lucrează în atelierul subsemnat. Trecutul meu în Brașov și experiența de 29 ani în croitorie, este o garanție solidă de modul conștiincios cu care am servit pe toți, cari m'au onorat cu comenzile.

Ca vechiu și cunoscut maestru, cred că nu voi fi trecut cu vederea de intelectualii noștri, care știu să dea tot concursul meseriașilor români.

Cu deosebită stimă:

PETRU PAVEL

285 8-12

BRAȘOV, Strada Aței 7.

Orice comandă se execută prompt, conștiincios și pe prețuri ce nu sînt în concurență.

Intronirea din 6 Mai dela București

— Dela corespondentul nostru. —

Aspecte.

Piața Florilor, străzile din jur și din fața Daciei sunt înfesate de oameni. Curtea și sala Dacia sunt ficșite. Câte zeci de mii 'au fost? Nu se poate spune. Despre numărul cetățenilor cari vin la intronirea Partidului Național-Tărănesc nu au voie să scrie, decât „Viitorul” și „Universul”.

Cuvântările.

La ora 10^{1/2}, în tunete de aplauze, își face apariția în sală d-l V. Madgearu, adus pe brațe de cetățeni. D-sa deschide intronirea și spune în esență următoarele:

„Cu ziua de azi nădăjduesc că va începe o guvernare bazată pe legalitate. Moțiunea pe care o vom propune va fi un act istoric”.

(In acest moment se ivește pe tribună d-l D. R. IOANITĂSCU însoțit de trei săteni răniți, din care unul mai grav avea pe cap un bandaj în-sângerat. Sătenii aduceau cu ei și niște lanțuri).

D-l V. Madgearu: „Vă prezint dovada vie a felului cum se respectă drepturile cetățenești sub guvernul d-lui Vintilă Brătianu.

(Sala e impresionată și vădit emoționată își exprimă cu mare energie indignarea în contra schingiuitorilor).

Apoi d-l V. Madgearu mulțumește cetățenilor că s'au prezentat în număr așa de mare și le spune că după ce vor vota moțiunea, să manifesteze pașnic.

După aceasta dă cuvântul d-lui D. R. Ioanățescu.

Brutalitățile din Vlașca și Ilfov.

D-l D. R. Ioanățescu: Cu durerea în suflet pentru sângele vărsat de agenții prefectului Gheață și a fiului său, declar că nu pot să țin un discurs. Voi stigmatiza numai pofța de sânge a guvernului.

Trei poduri leagă Vlașca și Ilfovul cu București. Pe unul din aceste poduri, la Mihăilești, jandarmii au pus în fața mulțimii 6 chesoane, legate cu lanțuri. (Oratorul arată publicului lanțurile captureate purtând matricolul companiei pe pionieri).

Ai noștri au format un pluton de atac, au rupt lanțurile, au aruncat chesoanele în Argeș, și au fugărit jandarmii. Avem patru răniți grav în spitalul Colțea, din care unul, precum a spus d-rul, nu va scăpa cu viață.

Voi cere presei să meargă la fața locului și să vadă, că la Bolintinul din Vale, băiatul prefectului Gheață și un așa zis propagandist cultural Popa Scurțescu au schingiuit pe săteni.

La podul dela Copăceni, jandarmii s'au barat la picioarele podului și cu focuri de armă au oprit pe ai noștri să vie.

Sabia ticălosului plutonier de jandarmi, care a lovit la Oltenița un partizan al nostru, o avem, o vom prezenta împreună cu lanțurile Inaltei Regențe.

In fața eroismului masselor campania noastră nu se poate să nu reușască. Lupta noastră va îngropa un sistem care a anarhizat țara.

Până va veni șeful nostru d-l Iuliu Maniu, și până va cădea guvernul, ne considerăm asediați. Azi este asediată forța morală a neamului, ultragiată de guvernul de ticăloșie liberală.

D-l Ed. Mirtu: Vorbesc ca ales al jud. Bălți. Vă întrebăți, desigur, de ce conducerea partidului nostru este așa de blândă. Să știți un lucru. Când e vorba să forțezi usi, ca să intri într-o casă, să ai grijă să nu o strici căci îți aparține. Cu numărul ce reprezentați, noi putem trece dincolo de barica-

de. Totuși vom ca ușa să ne fie deschisă fără a o forța. Credința mea este că azi Inalta Regență își va face datoria.

D-l M. Ghilmegeanu, amintește jertfele partidului și declară că azi ne găsim pe un vast câmp de bătălie, unde înțelegem să învingem. De va fi nevoie de războiu îl vom face căci el este al țării.

Regența singură poate deslega criza. Ea este chemată să aleagă azi între țară și partidul liberal.

D-l A. Bolintineanu: Cât a trăit Al. Constantinescu P. le mergea bine liberalilor, căci trăim în zodia porcului. Dela moartea lui Constantinescu merge rău partidului liberal. Iar dela moartea lui Brătianu liberalilor, care au primit în guvern pe Stelian Popescu, le merge și mai rău, pentru că acesta le-a adus în partid zodia peștelui.

Au trăit zile negre liberalii. De când însă sunt în zodia peștelui, a murit Regele, a murit și I. I. C. Brătianu și o duc din rău în mai rău. Au încercat colaborări politice și împrumuturi ce nu le vor reuși.

Mi s'a comunicat de un liberal că este posibil, să fie atacat și ucis V. Madgiaru.

Am răspuns că dacă se va atinge un fir de păr din capul lui Madgearu, zece miniștri vor plăti aceasta cu viața lor.

I. Mihalache la Făgăraș, v'a întrebat dacă sunteți gata. Aici la 18 Martie, v'a spus să faceți piramidele. Azi, la Alba-Iulia, I. Mihalache comandă zecilor de mii de oameni: „Puneți baionete, înainte, ura!!! (Urale formid.).

D-l Geoarceanu aduce o magiit luptătorilor ardeleni. Am rezistat pentru că înainte de războiu n'am avut libertățile noastre. Dacă am rezolvat probleme externe, azi a venit timpul să rezolvăm și problemele politice interne.

Regența trebuie să înțeleagă că deasupra tuturor este Majestatea Sa Poporul.

D-l M. Poleologul declară că lupta va fi dusă până la izbândă. Cei îmbruiți de bunurile acestei țări se vor ascunde în gaură de șarpe. Șefii noștri nu se lasă ademeniți de sirenele cu barbă.

Când va suna buciul a treia oară izbândă va fi a noastră. Cor.

— Va urma. —

Presă streină despre adunarea dela Alba-Iulia.

Trimisul special al ziarului „NEUE FREIE PRESSE”, care a asistat la congresul dela Alba-Iulia, scrie în ziarul său:

„Șefii Partidului Național-Tărănist sunt mult mai rezervați decât masele. Ei își motivează această rezervă cu situația externă spunând că actualmente România nu trebuie să organizeze o revoluție internă, din care ar putea trage foloase dușmanii străini.

Maniu a fost acela care a propovăduit mai mult ca oricare liniștea.

D-l Maniu speră, să vie cât de curând la guvern, cu ajutorul Consiliului de Regență. Vorbind corespondentului „Neue Freie Presse”, d-l Maniu declară, relativ la planurile viitoare ale partidului său, că un guvern Național-Tărănist va dori toldeana și va lucra în sensul menținerii alianțelor încheiate pe baza tratatelor de pace.

Nici partidul său nu va încuviința nici un fel de rectificări teritoriale menținând ferm granițele create de tratatele de pace. Tinta principală a unui

D-l Iuliu Maniu

mulțumește pentru reușita adunării dela Alba-Iulia.

D-l Iuliu Maniu, președintele partidului național-tărănesc, a trimis următoarele telegrame de mulțumire d-lor Ion Pop, deputat de Alba și Sava, primar al orașului Alba-Iulia:

D-lui Ioan Pop deputat
Alba Iulia.

Adânc emoționat de propozițiile grandioase și de desfășurarea impunătoare a adunării naționale din Alba-Iulia, ținută Duminecă, mă grăbesc a-ți arăta sentimentele de recunoștință și de mulțumire osebită a întregii conduceri de partid pentru muncă uriașă și extraordinară de deosebită, ce ai depus în calitate de președinte al organizației județene și conducător al întregii manifestațiuni.

Te rog să împărtășești tuturor membrilor partidului nostru din Alba-Iulia și județul Alba călduroase mulțumiri și în special să lălmăcești d-lui colonel în retragere avocat Medrea, sincera mea recunoștință pentru o admirabilă desfășurare a manifestației și pentru îngrijirea exemplară a ordinii.

Comitetelor de primire și de încarteruire în frunte cu președinții lor, rog să le arăți mulțumirile mele osebite.

Iuliu Maniu.

D-lui primar Sava
Alba-Iulia.

Vă rog să binevoiți a împărtăși orașului Alba-Iulia cele mai călduroase mulțumiri pentru largă ospitalitate ce a oferit congresului nostru și adunării naționale și a arăta tuturor cetățenilor orașului sentimentele mele de adâncă recunoștință pentru prevenitoare primire și binevoitoare găzduire pe care fără deosebire de origină și confesiune au manifestat față de imensa mulțime a participanților. Toldeodată vă rog să primiți și personal expresiunea recunoștinței mele pentru atențiunea binevoitoare cu care v-ați îndeplinit îndatoririle oficiale față de grandioasa manifestație a conștiinței cetățenești și naționale care a înscris încă odată numele orașului Alba-Iulia în istoria țării noastre.

Iuliu Maniu.

Alergările de cai aranjate de herghelia statului dela Bonțida s-au amânat pe ziua de 27 Mai a. c. ora 14.

AVIZ.

Abonații cari ne fac reclamațiuni și comunicări în scris în chestia ziarului sunt rugați a ne indica întotdeauna și n-rui de pe adresă sub care îi se trimite ziarul.

P. N.-T. și acțiunea exprințului Carol

București, 12 Mai 1928. — Față de știrile tendențioase publicate de ziare în legătură cu acțiunea întreprinsă la Londra de ex-principele moștenitor Carol.

Partidul Național-Tărănesc respinge categoric orice încercare de colaborare a acțiunii sale politice, cu acțiunea întreprinsă la Londra de ex-principele moștenitor Carol.

Chiar d-l Iuliu Maniu a ținut să precizeze formal acest lucru, într-o convorbire cu reprezentanții ziarelor străine, cărora le-a declarat că Partidul Național-Tărănesc nu are nici o legătură cu ex-prințul Carol și nici nu se gândește măcar la rechemarea lui.

Depunerea moțiunii dela Alba-Iulia

București, 12 Mai. — Moțiunea dela Alba-Iulia a fost înmănată ministrului Palatului C. Hioitu de către secretarul general al P. N. T. d-l Virgil Madgearu. Moțiunea a fost însoțită de o adresă a d-lui Iuliu Maniu.

Aniversarea zilei de 315 Maiu 1848

Comunicatul P. N. T.

Direcțiunea P. N. T. ne trimite următorul comunicat:

Având în vedere că în anul acesta la 15 Mai se împlinesc 80 de ani dela Adunarea națională, care s'a ținut în anul 1848 pe Câmpia Libertății dela Blaj și în care s'a decretat libertatea națională a poporului român din Transilvania, organizația județeană a partidului național-tărănesc din Târnava-Mică a invitat conducerea centrală a partidului să ia parte la serbările de aniversare și să trimeată delegați.

Biroul partidului roagă membrii comitetelor de conducere și toți parlamentarii să ia parte la aceste serbări pentru ca partidul să comemoreze în mod demn această zi însemnată.

Pentru încuarteruire d-nii oaspeți sunt rugați să se anunțe d-lui dr. Zaharia Boilă avocat în Blaj, secretarul organizației.

Mulțumirile președintelui adunării naționale

Am avut onoarea șa sta de vorbă cu d-l Ștefan Ciocio-Pop venerabilul și dărzul luptător naționalist, care în calitatea d-sale de președinte al marelui adunări din 6 Maiu dela Alba-Iulia, ne-a rugat să transmitem mesagiul d-sale de mulțumită și recunoștință, admirabilului popor venit din toate colțurile României întregite la Ierusalimul neamului românesc.

D-sa mulțumește tuturor organizatorilor, dar mai ales d-lui dr. Ioan Pop, care precum în anul 1918 în 1 Decembrie, așa și acum, cu aceeași vervă și același entuziasm înălțător, ca un excelent strateg, ajutat de admirabilul său colaborator colonelul Fl. Medrea, a organizat marea adunare până în cele mai mici amănunte.

Mulțumește tuturor cetățenilor din Alba-Iulia și locuitorilor din satele învecinate, cari toți, cu ospitalitatea lor legendară, au contribuit la reușita grandioasă a adunării, la întărirea legăturii de frățescă iubire, și la perfecta solidaritate a poporului român.

Laudă și mărire tuturor șefilor de organizații locale, de plasă și județene, cari au dat dovadă de o disciplină de fier și de o jertfă desinteresată și cari toți împreună, au contribuit ca adunarea să decurgă în cea mai perfectă ordine și în cea mai desăvârșită înălțare sufletească.

Mai exprimă mulțumiri la adresa tineretului chemărist pentru râvna ce a depus în împlinirea datoriei și a reprezentanților presei străine și române, cari și-au exercitat profesiunea la Alba-Iulia, în modul cel mai conștiincios, redând adevărata icoană a marelui adunări naționale.

Informații

Ziua de 10 Mai a fost serbată și la Brașov cu o deosebită solemnitate. Păcat că timpul ploios a împiedecat desfășurarea festivității în toată amploarea ei. După oficierea serviciului divin a urmat defilarea armatei pe bulevardul Ferdinand. După amezai s'a ținut festivalul artistic în sala „Astra”. D-l director I. Pricu a vorbit despre însemnătatea zilei, iar elevii și elevele școalelor secundare au executat un program bogat, conținând coruri, recitări și dansuri naționale. Seara a urmat retragerea cu torțe.

Țiurul se menține răcoros. In cercurile pomicultorilor se consideră recolta fructelor cam compromisă.

De altfel de pretutindeni se semnalează o scădere mare a temperaturii și chiar ninsoare.

Maial. Societățile unite din Scheii Brașovului aranjază Duminecă în 20 Mai c. un mare maial pe platoul dela Honterus.

Amănunte în numărul viitor. — Comitetul aranjator.

Cadavru găsit. In ziua de 10 Mai 1828 s-a găsit cadavru unei femei în pădurea Poiana, punctul Stechel, a cărei față și piept sunt mâncate de ciori.

Direcțiunea generală a C. F. R. a acordat o reducere de 50% în înapoiere pe baza cărților ce se vor elibera vizitatorilor țergului volant la București între 12—27 Maiu a. c.

Reprezentanța d-nei Agata Bărescu, care era să aibă loceri seara, neținându-se, cei ce au scos bilete sunt invitați a-și lua banii dela Agenția Zane (Teatrul Astra).

Universitatea liberă din București în înțelegere cu societatea „Asfra” va organiza în Brașov în ziua de 13 a. c. ora 18 în sala festivă a liceului Andrei Șaguna o conferință comemorativă a M. S. Regele Ferdinand. Din partea Universității va conferența d-l general Rudeanu.

Cinema „Astra” (Apollo)

12—14 Maiu

Ufa Matador film

Dragostea Jeannei Ney

O senzație mondială după romanul lui J. J. Ehrenburg în 8 acte.

In rolul principal:

Brigita Helm.

Marți 15 Mai

Jucătorul de șah